

Воронежский техникум пищевой и перерабатывающей промышленности
(ГБПОУ ВО «ВТППП»)

ПРОЕКТНАЯ РАБОТА

на тему:

«История балета»

Выполнил:
Студентка 1 курса
Группы ПК 21-04
Ларин. И.А

Проверил:
Преподаватель Истории
Тулинова Е.О

Воронеж 2022г

Введение

История становления Соединенных штатов Америки.....	1
Краткий анализ деятельности Президентов США.....	2
Требования к кандидатам на пост Президента США	3
Выборы, вступление в должность, заработок и резиденция Президента Америки	4
Полномочия и обязанности Список использованной литературы.....	5

Содержание.

Приложения Введение Людей, о которых пойдет речь далее, совсем немного, меньше пятидесяти человек, однако по степени своего влияния на судьбу мира последних столетий им практически нет равных. Многих из них знают практически во всех странах мира, если не по именам, то, как минимум в лицо - ведь часть из них изображена на одной из сильнейших валют мира. Вот уже много лет эти люди относятся к числу самых влиятельных людей на планете. Эти люди - президенты Соединенных Штатов Америки. Верховный глава исполнительной власти Соединенных Штатов Америки, а также глава Федерального правительства Соединенных Штатов и главнокомандующий Армией и Флотом США. Также президент Америки обладает привилегией накладывать вето на негодные законопроекты, которые были приняты Конгрессом Соединенных Штатов.

Должность президента США была введена средствами первой конституции, которую приняли в 1787 году. Первым президентом Соединенных Штатов Америки стал Джордж Вашингтон, он вступил в должность 30 апреля 1789 года. Требования к претендентам на пост президента США: Стать президентом Америки, может лишь гражданин Соединенных Штатов, который был рожден в США. Имеется и возрастной ценз, президентом США может стать человек старше 35 лет. Также важным требованием является факт проживания в США более 14 лет. Один и тот же человек не может быть избран на пост президента более 2 раз, стоит отметить, что не имеет значения, избирается ли человек на два срока подряд или с перерывом. Очень интересен процесс выборов президента в Соединенных Штатах. Президент обязательно избирается в связке с вице-президентом. Выборы происходят в 2 этапа: В начале проводится всеобщее голосование, которое определяет выборщиков для каждого штата Америки. Количество выборщиков в каждом штате соответствует количеству представителей в конгрессе от данного штата. Далее за президента голосует коллегия выборщиков. Таким образом, получается, что выборы президента США не являются прямыми.

1. История становления Соединенных штатов Америки

Соединенные Штаты Америки (США) занимают площадь более девяти с половиной миллионов квадратных километров, простираясь от Тихого до Атлантического океанов. На севере США граничат с Канадой, на юге - с Мексикой, через Берингов пролив проходит морская граница с Россией. Огромная территория страны охватывает несколько климатических зон. США состоят из 50 штатов и федерального округа Колумбия. Каждый штат делится на более мелкие административные единицы - округа, количество которых каждый штат определяет самостоятельно. Столицей США с 1800 года является город Вашингтон (округ Колумбия). Главой государства является президент США. Со времен первого английского поселения в Америке, основанного в 1607 году в Вирджинии, жизнь поселенцев была наполнена постоянной борьбой за выживание в противостоянии с природой, коренным населением и европейскими властями. Соединённые Штаты Америки были образованы в 1776 году при объединении тринадцати британских колоний, объявивших о своей независимости. Война за независимость продолжалась до 1783 года и окончилась победой колонистов. В 1787 году была принята Конституция США, а в 1791 - Билль о правах, который существенно ограничил полномочия правительства в отношении граждан. В 1860-х годах противоречия между рабовладельческими южными и промышленными северными штатами привели к началу четырёхлетней гражданской войны. Победа северных штатов спасла страну от раскола и привела к повсеместному запрету рабства в США. После Первой мировой войны Соединённые Штаты окончательно отказались от политики изоляционизма, начав играть активную роль в мировой политике. В 1945 году США вышли из Второй мировой войны первой ядерной державой и вступили в глобальное противостояние с Советским Союзом, длившееся до конца 1980-х годов. В настоящее время Соединённые Штаты Америки обладают крупнейшей в мире экономикой (\$14,2 трлн.), мощными вооружёнными силами, в том числе крупнейшим военно-морским флотом, имеют постоянное место в Совете Безопасности ООН, являются государством-учредителем Североатлантического альянса. США располагают вторым по совокупной мощности ядерным потенциалом на Земле. Политика правительства Великобритании, обеспокоенного стремительным развитием и усилением своих колоний, пыталось ограничить путем введения все более жестких налоговых и законодательных препятствий, что в итоге привело к началу войны за независимость. Американо-мексиканская война 1846-1848 гг. закончилась присоединением к США территорий Мексики, на которых сейчас располагаются Калифорния, Юта, Невада и некоторые другие штаты. Одним из важнейших результатов Гражданской войны (войны Севера и

Юга) 1861-1865гг. стало принятие 13-й поправки к Конституции США, провозгласившей отмену рабства. В 1803 году состоялась сделка по приобретению американским правительством французских владений площадью более 2-х миллионов квадратных километров. В 1867 году Америка сделала еще одну выгодную покупку, на этот раз у Российской империи - за 7,2 миллиона долларов была приобретена Аляска. Великая депрессия 30-х годов прошлого века отбросила экономику США на несколько лет назад. После Второй Мировой войны Америка, которая понесла гораздо меньший ущерб по сравнению со странами Европы, смогла завоевать статус одной из сверхдержав наравне с Советским Союзом. Изначально у каждой колонии в Америке было свое правительство. Принятие Континентальным Конгрессом Декларации независимости провозгласило свободу колоний от британского правительства. институт президентство америка президент К окончанию войны за независимость 13 штатов имели собственное правительство и законодательство каждый. Конституционный конвент, продлившийся около четырех месяцев, принял Конституцию США, которая вводила на территории страны федеративную систему правления, и три ветви власти - законодательная, исполнительная и судебная. В марте 1789 года Конституция вступила в силу. В 1791 году был введен Билль о правах (поправки к Конституции) За более чем 200 лет со дня принятия Конституции Соединенных Штатов в нее было внесено всего 26 поправок. Законодательную власть в стране представляет Конгресс, состоящий из двух палат - палаты представителей и Сената. Избираемые на два года члены палаты представителей каждый от своего штата (количество представителей в палате пропорционально количеству населения штата). Сенаторы избираются сроком на 6 лет, по 2 от каждого штата, пере выборы происходят каждые 2 года, таким образом затрагивая лишь треть от представителей Сената. Законопроект, одобренный одной из палат, предлагается на рассмотрение другой - и лишь при согласии обеих палат передается на подпись Президенту, который также может направлять свои законопроекты на обсуждение в Конгресс. Исполнительная власть в стране принадлежит Президенту. Имеет право вето на предлагаемые ему Конгрессом законопроекты, которое представители Конгресса могут отменить, лишь проголосовав за проект двумя третями голосов обеих палат. Кандидатуры федеральных судей, назначаемых Президентом, подлежат утверждению в Сенате. Президент определяет порядок работы различных структур федерального правительства, а также является главнокомандующим вооруженными силами. Судебную власть Америки возглавляет Верховный суд. Основанный в 1789 году, Верховный суд расположен в Вашингтоне, округ Колумбия, и состоит из 9 членов (согласно соответствующему закону 1869 года), назначаемых пожизненно. Несмотря на то, что официально в Конституции Америке политические партии даже не упоминаются, в реальности они существуют и оказывают значительное влияние на политическую жизнь страны. В данный момент наиболее крупные и влиятельные из них - это Демократическая и Республиканская партии. Демократическая партия США, основанная в 1828 году. Республиканская партия, основанная более четверти века спустя, была создана как правящей партии демократов. Победа северян под руководством республиканца Авраама Линкольна в Гражданской войне привела к тому, что партия долгие годы являлись правящей партией в стране. Иногда наблюдается стойкая приверженность определенной партии на протяжении многих поколений. Семейство Кеннеди, одно из наиболее активных в Америке в политическом плане, традиционно придерживается демократических взглядов. Члены семьи Бушей, также активно участвовавшие в политической жизни страны, являются республиканцами. Крупные корпорации, различные общественные организации, частные лица могут поддерживать симпатичную им партию материально.

2. Краткий анализ деятельности Президентов

США Первый президент США - Джордж Вашингтон - Выдающийся американский исторический, политический, государственный и военный деятель, первый президент Соединённых Штатов Америки, Один из так называемых Отцов-основателей США, герой войны за независимость Америки, основатель американского президентства. Вашингтон был ярким противником колониальной политики Великобритании, поддержал бойкот британским товарам. Он никогда не был приверженцем насильственных действий, сродни "бостонскому чаепитию" 1773 г. С 1774 по 1775 гг. - представитель Виргинии на Континентальном Конгрессе. После того, как Вашингтон понял, что всяческие попытки примирения с метрополией тщетны, то демонстративно одел военную форму. В июне 1775 г. его избрали главнокомандующим американской армии. Этот пост он занимал с 1775 по 1783 гг. Про Джорджа Вашингтона говорят, что он создал армию из ничего, армию, которая показала отвагу и храбрость. За это его наградили золотой медалью Конгресса. После подписания Парижского мирного договора в 1783 г., Вашингтон ушел в отставку. Через некоторое время его избрали президентом Конституционного конвента, а 30 апреля 1789 г. он стал президентом США. В 1792 г. - Вашингтона переизбрали на второй срок. Вашингтон ускорил конституционные процессы, поддержал создание новых органов управления, примирил на некоторое время три ветви власти. В первом сроке он включил в правительство двоих оппонентов - республиканца Т. Джефферсона и федералиста А. Гамильтона. При Вашингтоне стабилизировалось финансовое и промышленное развитие страны, но поскольку президент поддерживал федералистов, это не понравилось их оппонентам. Поэтому ситуация в стране крайне обострилась. Отношение с индейцами Вашингтон решал с помощью военной силы. Когда в 1794 возникло первое в стране восстание фермеров западной Пенсильвании, Вашингтон, не раздумывая, придушил восстание. Вашингтон был против вмешательства США во внутривнутриполитическую ситуацию в Европе. В 1793 - им была принята прокламация нейтралитета. Угрозы войны с Англией удалось избежать, благодаря подписанному Вашингтоном договору Джея. В 1795 г. - подписан еще один договор Пинкни. Согласно документу, США установило четкие границы с испанцами и, что тоже немаловажно, американцы могли теперь спокойно пускать свои суда вдоль реки Миссисипи. января 1796 г. Вашингтон сделал завещание в виде "Прощального послания". В документе Вашингтон призывал свой народ к целостности и согласию, к укреплению дружеских отношений между штатами и странами. Первый и единственный беспартийный президент США и единственный в истории кандидат в президенты, получивший все до единого голоса выборщиков. И он оправдал ожидания родившейся независимой нации. За что в летописи истории американцы присвоили ему звание "Отец своей страны". Второй президент США - Джон Адамс - Выдающийся американский военный, политический и государственный деятель, второй президент Соединённых Штатов, Выдающийся участник Войны за независимость Соединённых Штатов, первый в истории США вице-президент при первом президенте Джордже Вашингтоне. Джон Адамс родился 30 октября 1735 года, родился в городке Брентри в пригороде Бостона (на сегодняшний день Куинси - часть большого Бостона), в штате Массачусетс. В 1775 с успехом закончил Гарвардский колледж, после чего работал учителем в школе. После, Адамс, стал активно изучать право. В 1758 стал практикующим адвокатом, в данном деле достиг больших успехов и стал одним из лучших адвокатов Бостона. В 1774 году был избран в национальный конгресс штата Массачусетс. Джон Адамс принимал участие в Первом и Втором Континентальных конгрессах. Принимал активное участие в написании текста Декларации независимости США, под текстом которой стоит его подпись. Один из инициаторов назначения Джорджа Вашингтона на должность командующего Континентальной армией. В 1780 году назначен послом в Нидерландах, где смог

завоевать своему молодому государству благосклонность правительства и народа. В 1789 году был избран вице-президентом Соединенных Штатов. В 1797 году Джон Адамс был выбран вторым президентом США. Он стал первым президентом, кто занял новое здание Белого дома. В 1801 году по окончании президентского срока Адамс решил оставить политику, о чем всенародно объявил. 4 июля 1826 года Джон Адамс скончался в возрасте 90 лет. Джон Адамс является основателем целой династии политиков в США, его сын, Джон Куинси Адамс, был избран шестым президентом США в 1825 году. Третий президент - Томас Джефферсон (Thomas Jefferson) - великий государственный деятель Соединенных Штатов. Джефферсон родился 13 апреля 1743 г. в городке под названием Шедуэлл, что в штате Вирджиния. Томас был выходцем из богатой семьи. Его мать была из рода зажиточных землевладельцев штата. Родители дали Томасу хорошее многопрофильное образование. В 1767 году ему позволили вести свою юридическую практику. С 1769 по 1774 г. Томас Джефферсон был депутатом законодательного собрания штата. Он также поддерживал инициативу создания Корреспондентского комитета. Уже в 1775 - его избрали депутатом Континентального конгресса, который позже принял решение о сегрегации североамериканских колоний. Когда началась Война за независимость, Томас поддержал демократов. В 1776 г. его избрали в палату представителей. Томас Джефферсон был соавтором нескольких исторически важных документов, таких как Декларация независимости США, "Статута о религиозной свободе". Последний существенно повлиял на конституционное отделение церкви от государства. Уже в 1784 - Джефферсон выступил с предложением об отмене рабства в новых землях. С 1779 по 1781 гг. он возглавлял пост губернатора штата. С 1785 г. - посол США во Франции. С 1790 г. - гос. секретарь в администрации Джорджа Вашингтона. Джефферсон приветствовал Великую Французскую революцию и призывал Штаты не вмешиваться в военные действия в Европе. Из-за несогласованности во мнениях с властью, Джефферсон ушел в отставку и стал во главе оппозиции. Республиканская партия выступала против ущемления прав аграриев и местных промышленников штата. В 1797 - Джефферсон стал вице-президентом в администрации президента Джона Адамса. В 1800 - его избрали президентом США. Он пробыл на посту до 1809 г. Как президент Джефферсон был мудрым политиком, идущим на компромиссы во имя общего блага. Джефферсон сократил армию и флот, отменил реакционные законы, сократил государственный долг. Важным достижением президента называют покупку территории Луизианы у Франции в 1803 г. Приобретение, стоимостью 15 млн. долларов США, вдвое увеличило американские территории. Благодаря Джефферсону, стране удалось заключить дипломатические отношения с Россией. На протяжении последних 17 лет своей жизни Томас жил в поместье Монтичелло, которое было выстроено по его собственному проекту. Джефферсон до конца жизни активно переписывался с известными государственными деятелями, европейскими учеными. Он часто принимал у себя в поместье важных гостей. Последний успешный проект Джефферсона - университет Виргинии. Он сам разработал архитектурные детали, составил устав, продумал направленность университета и подобрал преподавательский состав. В системе университетов США - первым был именно университет Виргинии (г. Шарлотсвилль). Его открыли в 1825 г. Томас Джефферсон умер на день независимости, 4 июля 1826 г. в г. Монтичелло. 13 апреля 1943 г. Ф.Д. Рузвельт открыл Мемориал Джефферсона в парке "Уэст Потомак". Один из главных авторов Декларации Независимости. Яркий борец за права человека, он уважительно относился к людям разной расы, социального статуса и вероисповедания. Это ему принадлежит доктрина о том, что каждый человек имеет право на жизнь, свободу и стремление к счастью. Его опыт работы первым министром иностранных дел при Вашингтоне помог ему своевременно воспользоваться информацией о тайном

заговоре Испании с Наполеоном и выкупить у Франции Луизиану. Он также смог убедить вождей индейцев и присоединить земли 53 коренных племен к Америке. В итоге он увеличил территорию страны вдвое.

4. Джеймс Медисон\James Madison
Даты жизни: 16 марта 1751 - 28 июня 1836
Даты правления: 1809 - 1817
Демократ-республиканец
За ним прочно закрепилось звание отца конституции. Он объявил войну Великобритании, в истории известной как вторая Война за независимость. Ее результатом, кроме равных потерь и объявления перемирия, стала свобода Штатов в завоевании западных территорий и лишнее доказательство Европе, что Америка - суверенная держава.

5. Джеймс Монро\James Monroe
Даты жизни: 28 апреля 1758 - 4 июля 1831
Даты правления: 1817 - 1825
Демократ-республиканец
Его имя увековечено в документе "Доктрина Монро". Это четко сформулированное послание Европе и России, где он черным по белому заявил, что Западное полушарие больше не подлежит колонизации кого бы то ни было и любая попытка нарушить независимость существующих американских государств, будет воспринята как враждебный акт и угрозу безопасности. Правление Монро подарило Америке еще пять штатов - Миссисипи, Иллинойс, Миссури, Алабама и Мэн. Кроме того в 1819 году впервые в мировой практике был подписан официальный трансконтинентальный международно-правовой документ по которому США приобретает Флориду и доступ к Тихому океану.

6. Джон Куинси Адамс\John Quincy Adams
Даты жизни: 11 июня 1767 - 28 февраля 1848
Даты правления: 1825 - 1829
Демократ-республиканец, Национал-республиканец
Джон Адамс младший. Он унаследовал от отца яркий незаурядный ум и умение вести переговоры. Принадлежность к самой влиятельной семье Америки, а также участие с 17 лет в официальных поездках по всему миру предопределило его роль в истории как жесткого, принципиального политика, умеющего делать блестящие ходы на мировой арене. Именно Адамс, будучи еще на должности министра иностранных дел стал автором всех внешнеполитических достижений при Монро.

7. Президент. Эндрю Джексон\Andrew Jackson
Даты жизни: 15 марта 1767 - 8 июня 1845
Даты правления: 1829 - 1837
Демократическая партия
Джексон стал первым президентом с западного побережья, который не принадлежал к элитным семейным кланам восточных штатов. Рано став сиротой, он построил свою жизнь сам. Став президентом, Джексон привил Америке желание противостоять титулам, привилегиям и безраздельному влиянию богатых и властителей, развернув ход истории в сторону простого народа. Его сила и воля позволили ему уже тогда, два века назад впервые публично оказать сопротивление действиям влиятельного банковского сектора в кредитно-процентной политике и продаже акций за пределы страны.

8. Президент. Мартин Ван Бурен\Martin Van Buren
Даты жизни: 5 декабря 1785 - 24 июля 1862
Даты правления: 1837-1841
Демократическая партия
Вице-президент и правая рука Джексона. Тень сильного яркого предшественника, он напоминает Медведева после Путина. Ему досталась тяжелая роль президента во время первого экономического кризиса в США. Тогда впервые лопнули как мыльные пузыри банки по всей стране, оставив за собой разорение, мятежи, безработицу. Воспользовавшись ситуацией, конкуренты вытеснили его после окончания сроков президентства, хотя он был популярен среди народа. Основными достижениями его правления стали упорядочение партийных предвыборных гонок и поддержка противников рабства.

9. Президент. Уильям Генри Гаррисон\William Henry Harrison
Даты жизни: 5 декабря 1785 - 4 апреля 1841
Даты правления: 04 марта - 04 апреля 1841
Виг
Ему было предназначено жить с титулом президент Америки ровно месяц. Воспаление легких после самой длинной инаугурационной речи на холодном мартовском воздухе подкосило его и он умер так и не оставив в истории сколь значимые решения президентского поста.

10. Президент. Джон Тайлер\ John Tyler
Даты жизни: 29 марта 1790 - 18 января 1862
Даты правления: 1841-1845
Виг
Единственный президент

Америки за всю ее историю, который взошел на этот пост, не будучи избранником народа. Наверное, поэтому своим правлением он не внес ничего положительного для страны, исключая только вхождение Техаса в число штатов. И то не с первой попытки. И уже при следующем президенте. Потомок известной династии аристократов юга, ярый сторонник рабовладельческого строя - при нем с новой силой разгорелся конфликт между севером и югом, а разногласия исполнительной и законодательной власти достигли максимума, поэтому все изначально восприняли присоединение Техаса как попытку расширить сферу влияния юга.

11 Президент. Джеймс Нокс Полк\ James K. Polk
Даты жизни: 2 ноября 1795 - 15 июня 1849
Даты правления: 1845-1849
Демократическая партия
Вступив на пост в свои 49 лет, он стал самым молодым президентом. Несмотря на возраст, своим красноречием и дальновидностью и трудолюбием он добился если не популярности среди политиков, то больших успехов для страны, особенно в деле экспансии Америки на юг и запад. За 4 года его правления территория штатов увеличилась больше чем в два раза! Присоединение Техаса положило начало войне с Мексикой и стало отправной точкой в деле присоединения Калифорнии, с выходом на побережье. Кроме того, Америке стали принадлежать Аризона, Невада, Юта, а также часть Нью-Мексико, Колорадо и Вайоминга.

12 Президент. Закари Тейлор\ Zachary Taylor
Даты жизни: 24 ноября 1784 - 9 июля 1850
Даты правления: 1849-1850
Виг
Профессиональный солдат, совершенно неопытный в политике человек, он стал президентом благодаря предвыборной игре партий. В свою копилку достижений президента он успел записать только подписанный с Англией договор о запрещении колонизации любых среднеамериканских земель. В год правления Тейлора Калифорнии было найдено золото. Началась эпоха "золотой лихорадки". Судьба унаследовала этому человеку всего один год правления во главе США. Палящее солнце, усталость, много фруктов и холодное молоко в день независимости сыграло с ним злую шутку - он заболел воспалением кишечника и скоропостижно скончался.

13 Президент. Миллард Филмор\ Millard Fillmore
Даты жизни: 7 января 1800 - 8 марта 1874
Даты правления: 1850-1853
Виг
Он был в должности вице-президента когда его, на следующий день после неожиданной смерти Закари Тейлора назначили на пост главы государства. Сын бедного фермера, он очень любил читать и до 19 лет занимался самообразованием. Затем получил юридическую практику в бюро адвокатов и полностью посвятил свою жизнь политике. Его правление запомнилось ровным, поддерживающим, консервативным курсом, который смог отодвинуть войну между севером и югом, а также умерить силы Америки на внешнеполитической экспансии. В истории партий это стал последний кандидат от Вигов.

14 Президент. Франклин Пирс\ Franklin Pierce
Даты жизни: 1804-1869
Даты правления: 1853-1857
Демократическая партия
В отличие от предшественника, политика Франклина Пирса вошла в историю как неоправданно жесткая, местами даже жестокая. Это касалось любого вопроса - будь то обострение темы отмены рабства, заселения внутренних территорий и отношения к индейцам или во внешней политике. Черствый, эгоистичный, непримиримый. Его имя непопулярно в США, но история его запомнит как человека, который привел Америку к самому большому кризису и к войне.

15 Президент. Джеймс Бьюкенен\ James Buchanan
Даты жизни: 1791-1868
Даты правления: 1857-1861
Демократическая партия
Во внешней политике он добился ухода Великобритании из Гондураса и Никарагуа, ему удалось установить экономические отношения с Китаем и Японией, он начал проводить переговоры с Россией о покупке Аляски. Он много сделал для своей страны. Но единственное, чего он не сделал перечеркнуло весь смысл его президентства - он не смог сдержать раскол Севера и Юга. Ему досталась тяжелая роль молча смотреть как разваливается страна на части. Экономический кризис. Война с мормонами. Отделение южных штатов в независимое государство

Конфедеративные штаты Америки. Гражданская война. 16 Президент США - 12 февраля 1809 г., в штате Кентукки, на ферме Гардин, близ городка Ходженвилла, родился Авраам Линкольн (Abraham Lincoln). Отец Авраама был простым бедным фермером. В 1816 г. он перевез семью на Юго-Запад Индианы. За период с 1834 по 1842 гг. - Линкольна четыре раза избирали в законодательное собрание Иллинойса. Тут ему представилась возможность впервые заговорить о своем неприятии рабства. -1849 гг. - Линкольн представлял штат в нижней палате Конгресса США, где также критиковал рабовладение и осуждал войну с Мексикой. В 1856 г. - входит в состав новой политической силы и становится республиканцем. Два года спустя Авраам Линкольн сделает попытку баллотироваться в Сенат, но проиграет сильному сопернику Дугласу. Однако во время предвыборной кампании он запомнился американцам как ярый противник рабства и стал еще более популярным. В 1860 г. - Авраам Линкольн выиграл президентские гонки и стал 16-м президентом США. После прихода Линкольна к власти, большинство рабовладельческих штатов вышли из Соединения, образовав Конфедеративные Штаты Америки. Сразу после этого началась Гражданская война. сентября 1862 г. - Линкольн дал свободу всем рабам и, тем самым, заручился поддержкой темнокожего населения. В 1864 - Линкольн повторно избирается президентом. Гражданская война закончилась 9 апреля 1865 года. 14 апреля того же года Линкольна смертельно ранили во время посещения театра в Вашингтоне. В него стрелял актер Д. Бут. Президент умер на следующий день. В 1922 - в Вашингтоне был установлен мемориал - памяти Авраама Линкольна. Рузвельт-политик считал необходимым усилить роль государства и ужесточил контроль над корпорациями. Законами от 1903 и от 1906 гг., Теодор Рузвельт расширил полномочия Комиссии по торговле. Рузвельт пытался также ограничить поток иммигрантов в страну. Он много сделал для сбережения природных богатств США. Во внешнеполитической деятельности Рузвельт уделял особое внимание строительству межокеанского канала. Он хотел устранить европейское влияние на страны Карибского бассейна. Его политическую деятельность называют политикой "большой дубинки". В 1903 г. Теодор Рузвельт устанавливает контроль над территорией Панамского канала. В русско-японской войне 1904-1905 гг., Рузвельт взял сторону Японии. В 1904 г., в дополнении к доктрине Монро, четко выразил векторы своей внешнеполитической деятельности. В 1906 г. Рузвельт получает Нобелевскую премию мира, за примирение России и Японии. марта 1909 г. - покидает Белый дом и отправляется в научную экспедицию в Африку. Он возвратился в 1910 г. и снова подключился к предвыборной гонке с программой "нового национализма". В 1912 г. - стает во главе Национальной прогрессивной партии. Партия выдвинула его кандидатуру на выборах в президенты. Это стало причиной раскола республиканцев. Выборы выиграл демократ В. Вильсон. г. - отправляется в экспедицию по Югу Америки. В 1914 г., в Бразилии, Рузвельт обнаружил доселе неизвестную реку, которую позже назвали Рио-Теодоро. Когда в Европе началась 1-я мировая война, он имел намерение отправиться во главе добровольческой дивизии в эпицентр боевых действий в Европе. Он отправил на войну четырех сыновей. Младший сын, Квентин, погиб в воздушном бою в 1918 г. Немногим позже Рузвельт собирался отправить в Россию миссию Рута, делегацию, которая помогла бы России оправиться от Революции. В 1882 г. - выходит книга "Морская война 1812 г.", которая принесла Рузвельту признание как историку. В 1889-1896 гг. - выходят не менее интересные книги Рузвельта, издание в 4-х томах "Завоевание Запада". г. - принимает пост президента Американской исторической ассоциации. Рузвельтом были опубликованы 40 книг, огромное количество статей. В наследство истории Рузвельт оставил большое собрание писем. Как выяснилось, Рузвельт поддерживал полемику с Л. Толстым, раскритиковал этическую концепцию писателя и считал неправильными его

взгляды на войну и мир. 27. Томас Вудро Вильсон\Woodrow Wilson Даты жизни: 28 декабря 1856 - 3 февраля 1924 Даты правления: 1913-1921 Демократическая партия Даже киноиндустрия с ее безумно раскрученными именами не смогла вытеснить президента Вильсона среди самых популярных и известных людей Америки. В 1919 году он был удостоен нобелевской премией мира за принесение "фундаментального закона человечности в современную международную политику". 28. Уоррен Гардинг\Warren G. Harding Даты жизни: 2 ноября 1865 - 2 августа 1923 Даты правления: 1921-1923 Республиканская партия Ему досталась страна в момент экономического процветания. Война и проблемы Лиги наций остались позади. Люди хотели отдыхать и жить беспечно. Выбранный президент целиком соответствовал ожиданиям. Даже в истории он оставил за собой шлейф скандалов, коррупцию и свои личные пристрастия - любовь к покеру, девушкам и алкоголю. 29. Калвин Кулидж\Calvin Coolidge Даты жизни: 4 июля 1872 - 5 января 1933 Даты правления: 1923-1929 Республиканская партия Спокойный и открытый политический курс, многие меры которого стабилизировали и укрепили экономику страны. 30. Герберт Кларк Гувер\Herbert Hoover Даты жизни: 10 августа 1874 - 20 октября 1964 Даты правления: 1929-1933 Республиканская партия Безмятежность экономики в предыдущие годы отозвалась эхом великой депрессии. Правление Герберта Гувера только усугубило трагичность положения. 32-й Президент США - Франклин Делано Рузвельт (Franklin Delano Roosevelt) - родился 30 января 1882 в Хайд-Парке, шт. Нью-Йорк. Его отец был влиятельным землевладельцем и предпринимателем, который гордился своими связями в политике. Франклин Рузвельт получил хорошее юридическое образование. Сначала он окончил частную школу Гортон, после закончил Гарвард и Колумбийский университет. В 1905 г. Рузвельт взял в жены дальнюю родственницу Элеонору, племянницу 26-го президента Теодора Рузвельта. С 1907-1910 гг. Рузвельт работает юристом в частной фирме. Он рано стал в ряды демократической партии США. В 1910 г., его избрали в нью-йоркский сенат. С 1913 г. Рузвельт, на протяжении 7 лет, работал помощником ВМС под эгидой президента Вильсона. Франклин Рузвельт видел необходимость в усилении ВМС США, с целью проведения политики "большой дубинки" за пределами США. В 1920 г. он проиграл соревнование в гонках за пост вице-президента США. После чего снова вернулся к работе юриста и занялся предпринимательством. В августе 1921 г. Рузвельта сломил полиомиелит, который сделал его инвалидом на всю жизнь, лишив способности нормально передвигаться. В 1928 г. он снова возвращается на политическую арену. В 1941 г. Томас Манн напишет в одном из своих писем, насколько он был впечатлен приемом, который ему оказали в Белом Доме. Рузвельт заинтересовал писателя. Он показался ему хитрым, избалованным и в то же время благодатным. Рузвельт принял пост президента во времена, когда страна переживала небывалый кризис. В 1933 г. страна замерла в ожидании банковского кризиса. В стране царил бедность, люди пухли и умирали от голода. Рузвельт сразу же вмешался в систему денежного и кредитного обращения США, устроив так званые четырехдневные "банковские каникулы". За это время был принят "Чрезвычайный закон о банках". Рузвельт пытался сразу провести радикальное реформирование банковского дела, усилить контроль и надзор за торговлей ценными бумагами, а также создал законные основы инфляционной политики страны, что могло помочь преодолеть дефляцию с помощью новой денежной эмиссии. Команда Рузвельта пыталась вытянуть страну с экономического кризиса 1929-1933 гг., разрабатывая принципы упрочнения социально-экономических и внешнеполитических позиций страны. В 1943 г. Рузвельт встретился в Тегеране с Черчиллем. Разговор велся в основном о достижении победы над Гитлером. В 1945 г. союзники вновь встретились сначала в Потсдаме, а потом в Ялте, чтобы обговорить вопросы о мирном разделе Германии и мира между странами победительницами. За

время своего правления Рузвельт сумел наладить дипломатию с Советским Союзом. Одной из его заслуг является "новый курс" по развитию демократии в США, что повлияло на стабилизацию экономической и социально-политической жизни США. Он был гибким и неординарным политиком, который мог легко прочувствовать ситуацию и во время отреагировать на общественно-политические изменения в мире, а также в своей стране. Ему удалось достаточно укрепить позиции США на международной политической арене. Он всегда сохранял трезвость и прагматичность в принятии решений. Франклин Рузвельт четырежды избирался президентом США, пока не умер от кровоизлияния в мозг 12 апреля 1945 года.

33 Президент США - Гарри Трумэн - Выдающийся американский государственный деятель, прославившийся своими антисоветскими взглядами, а также родоначальником холодной войны. Гарри Трумэн родился в штате Миссури, в городке Ламар, 8 мая 1884 года. В возрасте 6ти лет, Гарри вместе с семьей переехал в Индепенденс. В 1905 году Гари Трумэн был призван в американскую армию. Учувствовал в первой мировой войне, где с успехом командовал артиллерийской батареей. В 1922 году Трумэн избирается судьёй окружного суда в округе Джексон и работает вплоть до 1924 года. После еще раз избирался на данную должность в 1926 и 1930 годах. В 1934 году Гарри Трумэн становится сенатором Соединенных Штатов Америки. Он был ярким сторонником курса, который вел президент Рузвельт. В ноябре 1944 года становится вице-президентом. А после смерти президента Рузвельт, 12 апреля 1945 года, Трумэн становится 33 Президентом США. В августе 1945 года по приказу 33 президента США была совершена атомной атака на Хиросиму и Нагасаки. После атаки Япония была оккупирована войсками США. В свете международной обстановки, и своей ненависти к коммунистам, Трумэн был инициатором создания Североатлантического альянса. 4 апреля 1949 года США, Канада, Турция и ряд других европейских государств объявили о создании, о создании нового военного блока - НАТО. 25 июня 1950 года, после нападения армии КНДР на Южную Корею, Трумэн решает ввести войска США в помощь южной Кореи. Значительные потери Соединенных Штатов, а также затягивание войны, привели к снижению популярности 33 президента США и на следующих выборах президента США Гарри Трумэн уже не баллотировался. 26 декабря 1972 года Гарри Трумэн (33 Президент США) скончался от пневмонии в городе Канзас-Сити.

39 президент США - Джимми Картер - Видный политический деятель Соединенных Штатов. Член Демократической партии США. Джимми Картер родился 1 октября 1924 в городке Плэйнз, штат Джорджия, в семье фермера выращивающего арахис. Учился в Технологическом институте штата Джорджия, а после также закончил Военно-морскую академию, после которой служил семь лет офицером на подводных лодках на Тихоокеанском и Атлантическом флотах. Джеймс Картер завершил службу старшим офицером. В 60е годы несколько раз избирался в сенат штата Джорджия. В 1970 году победил на губернаторских выборах и 12 января 1971 года вступил в должность губернатора штата Джорджия и занимал этот пост вплоть до 14 января 1975 года. Принял участие в президентских выборах, в которых одержал победу и 20 января 1977 года вступил в должность став 39 президент США. Занимал президентское кресло вплоть до 20 января 1981. В конце 1980 года на президентских выборах Джимми Картер, который баллотировался на второй срок, проиграл представителю республиканской партии Рональду Рейгану, который стал 40 президентом Соединенных Штатов. В 2002 году Джимми Картер был награжден Нобелевской премией мира, за успешную борьбу с Дракункулёзом.

40 Президент США - Свое детство и юношество будущий президент провел в г. Диксоне (шт. Иллинойс). В 1932 г. - получил степень бакалавра искусств в Юриксском колледже. Рональд обладал хорошей дикцией, поэтому вскоре ему предложили стать спортивным комментатором. Сначала он работал радиостанции в Дейвенпорте, но

потом получил место на радиостанции NBC в г. Де-Мойне (шт. Айова). Рейган всегда мечтал пробиться в Голливуд, поэтому весной 1937 г. он приезжает в Лос-Анджелес, где получил роль спортивного комментатора на киностудии в Бурбанке. Это была его первая роль. С 1937-1976 гг. Рейган играл в приключенческих фильмах, где исполнял роли добродушных ковбоев. За этот период он снялся в 50 картинах. Когда началась Вторая мировая война, Рейган избежал строевой службы из-за слабого зрения. Поэтому в армии Рональд служил старшим лейтенантом, а затем капитаном в спец. подразделении ВВС. Там он принимал участие в подготовке учебных и документальных фильмов. В армии Рональд Рейган заинтересовался политической жизнью страны и уже в 1960 году он впервые отдает свой голос республиканцам. В 1962 году Рейган становится членом республиканской партии. В 1966 г. - он становится губернатором самого богатого и густонаселенного штата страны - Калифорнии. Рейган пробовал повторно баллотироваться на пост губернатора в 1968 и потом в 1976 годах, но потерпел неудачу, проиграв сначала Ричарду Никсону, а потом Джеральду Форду. В ноябре 1980 года, во время национального съезда республиканцев в Детройте, он легко обходит конкурента Джеймса Картера, а в 1984 году его переизбирают на второй срок. В октябре 1987 года американская биржа потерпела крах. Кроме того, в стране стремительно возрос дефицит бюджета и внешней торговли. Из-за этого авторитет президента сильно пострадал. В 1989 году он передал президентскую эстафету соратнику-республиканцу Джорджу Бушу. Во время своего президентства Рейган сумел прекратить холодную войну и избавить мир от призрака Советского Союза, который в те времена называли "империей зла". За восемь лет президентства Рейган запомнился своим согражданам как мудрый и успешный правитель. 42 Президент. Уильям Клинтон (1946-; президент 1993-2001). Билл Клинтон, демократ, бывший губернатор Арканзаса, победил на выборах, пообещав избирателям реформы. Начатая им и его женой Хиллари грандиозная реформа здравоохранения не принесла успеха. Финансовые и сексуальные скандалы сказались на репутации Клинтона, но, тем не менее, он был избран на второй срок в 1997 г. 43-ий Президент США - Джордж Уокер Буш (George Walker Bush) - родился в Нью-Хейвене (шт. Коннектикут), 6 июля 1946 г. Джордж Буш-Младший занимал президентское кресло с 20.01.2001 по 20.01.2009 гг. Сын 41-го президента США победил на выборах в напряженной борьбе. Его качества как руководителя ставятся многими под сомнение, хотя на первые два года его президентства пришлось такое серьезное испытание, как трагедия терактов 11 сентября и "война против терроризма" в Афганистане. Но теперешнюю войну в Ираке многие прямо ставят ему в вину. В 1999 г. Буш-Младший заявил о своем решении баллотироваться на пост Президента США. Это были самые противоречивые выборы в истории Америки, с обвинениями в подделке голосов, с пятидневными юридическими разборательствами и пересчетом голосов. 7 ноября 2000 г. Джордж Буш-Младший побеждает демократа Альберта Гору и становится новым президентом Соединенных Штатов. Во время предвыборной кампании, Буш искусно обыграл и подал публике скандал Клинтон-Левински, что сыграло ему на руку. Он стал вторым президентом США (после Джона К. Адамса), который занял пост после правления отца. Другой рекорд, который приписывают Бушу - он стал кандидатом, проигравшим по количеству полученных голосов граждан (на 0,5 млн. чел.), но набравши большинство голосов выборщиков. На инаугурации Буш пообещал провести реформы в социальном страховании и сократить налоги. В администрации Буша работали вместе либералы и консерваторы. В феврале 2001 года, Буш предложил федеральный бюджет в 1,96 трлн. \$, согласно которому значительно снижались налоги и увеличивались ассигнования на вооруженные силы и образовательную сферу. В США начался ощутимый спад в экономике. Бюджет был раскритикован, но Конгресс

продолжил внедрение налоговой программы. В апреле 2001 американские пилоты сделали вынужденную посадку на территории КНР. Администрация Буша вступила в нелегкие переговоры с правительством Китая об освобождении летчиков. В конце года в стране были зафиксированы несколько случаев биотерроризма. По офисам правительства были разосланы конверты с сибирской язвой. Администрация президента занялась созданием системы ПРО. Год спустя, Буш обрисовал "Ось зла". Кроме того, президент приостановил исследования в области генетики. сентября 2001 г. террористы атаковали США. В тот день лишились жизни около 3000 человек. Администрация Буша обратилась к движению Талибан с просьбой выдать главного подозреваемого в этих событиях - Усама Бен Ладена, который скрывался от американских спецслужб в Афганистане. Но Буш получил резкий отказ. Тогда президент пригрозил, что выкурит талибов из нор и приведет их, так или иначе, к правосудию. США создало беспрецедентную коалицию с правом участия в боевых действиях в Афганистане. К концу 2001, группа моджахедов "Северный альянс", при поддержке американских военных, завоевала контроль над Афганистаном. В стране было создано правительство национального единства, и большая часть талибов была уничтожена. В это время, в США, Буш создает Управление безопасности родины. Управлению предоставили неограниченное право в отношении террористов. В декабре 2001, США вышли из Договора о противоракетной обороне. Москва спокойно отнеслась к решению Штатов. В 2003, Буш стал инициатором атаки на Ирак. Таким образом, Штаты намеривались свергнуть режим Саддама Хуссейна. Буш обвинил Хуссейна в связи с Аль-Каидой, заявили, что в Ираке укрывается оружие массового поражения. Но многие страны сочли заявление Штатов надуманным и не поддержали Буша. США сломали иракцев, но этим также вызвали неоднозначные оценки со стороны населения страны и мирового сообщества в целом. Дальнейшие события только подтвердили бессилие американцев в войне с терроризмом. Дальше было еще хуже. В прессе появились доказательства того, что террористические акты - это авантюра Буша и что Саддам никогда не поддерживал никаких отношений с Аль-Каидой. Причиной называли упавшие рейтинги администрации Буша, в результате проведения ним неэффективных экономических реформ; в том, что он предоставил возможность крупным нефтеперерабатывающим компаниям добывать нефть в Ираке. Кроме того, с позволения Буша частным компаниям предоставлялись солидные контракты на производство оружия для нужд армии США в Ираке. В ноябре 2004 г. Буш повторно выиграл выборы, победив демократа Джона Керри. В начале сентября 2005, в Новом Орлеане прошёл ураган Катрина. Этот ураган нанес огромное увечье городу и имиджу самого Буша. 80% территории Нового Орлеана оказались под водой. Из-за медлительности властей по эвакуации населения, погибло несколько сотен человек. Жителям Нового Орлеана было предложено покинуть свои дома еще перед началом урагана, но большинство из них не имело средств, чтобы уехать из города. В 2006 г., на промежуточных выборах, республиканцы потерпели полное поражение. В 2007 г. Буш активно поддержал идею о размещении элементов ПРО Соединенных Штатов в Восточной Европе и выступал за вступление Украины и Грузии в НАТО. декабря 2008 г., во время пресс-конференции, которая проходила в Багдаде, журналист Мунтазар аль-Зейди сделал попытку попасть в Буша своими ботинками. Ботинки не долетели до трибуны. Буш счел ситуацию "забавной". Но в Ираке такой поступок считается оскорблением высшей пробы. Кроме того, смельчак обругал президента с головы до ног. Журналиста арестовали и избили. Ботинки подвергли осмотру, но не обнаружили в них никаких взрывоопасных веществ. 12 марта 2009 г., суд присудил Мунтазара к трем годам тюремного заключения, однако журналиста выпустили уже в сентябре 2009 г., - за примерное поведение. Насколько сильно росли рейтинги Буша в первом сроке, настолько резко они снижались во втором. В 2009 г. к

власти пришел Барак Обама. Сегодня Буш живет в Техасе, где занимается широкой общественной деятельностью и пишет книгу.

3. Требования к кандидатам на пост Президента США

Стать президентом США по Конституции США может только гражданин США по рождению (либо тот, кто состоял гражданином США при утверждении Конституции), старше 35 лет и проживающий в США не менее 14 лет. Самым пожилым президентом на момент избрания был Рональд Рейган, впервые избранный в возрасте 69 лет и переизбранный на второй срок в возрасте 73 лет. Самым молодым был Теодор Рузвельт, избранный в возрасте 42 лет и 10 месяцев. Согласно 22-й поправке к Конституции, принятой в 1951, одно и то же лицо может быть избрано президентом США не более двух раз (неважно, подряд или с перерывом). Кроме того, если некоторое лицо после смерти или отставки избранного президента занимало президентский пост (с поста вице-президента или иначе) на протяжении 2 лет и более, то это лицо в дальнейшем может быть избрано президентом не более 1 раза. Фактически президенты и ранее почти все соблюдали это неписаное правило, следуя примеру Джорджа Вашингтона, который пробыл в должности только два срока. Однако в 1940 году Франклин Д. Рузвельт был избран на третий срок, а в 1944 - и на четвёртый (умер в 1945). После этого, не умаляя заслуг Рузвельта и чрезвычайных условий, в которых он переизбирался (Вторая мировая война), было решено законодательно ограничить количество возможных переизбраний, чтобы этот случай не стал прецедентом для установления диктатуры.

22-я поправка не имела обратной силы и не распространялась на действовавшего в тот момент президента Гарри Трумэна, отбывшего почти полностью срок Рузвельта после его смерти плюс свой собственный, но Трумэн сам не пожелал вновь баллотироваться в 1952. Только один президент, Гровер Кливленд, занимал пост два срока с перерывом.

4. Выборы, вступление в должность, заработок и резиденция Президента Америки

Президент США избирается на четырёхлетний срок вместе с вице-президентом с помощью не прямых (двухступенчатых) выборов. Президент и вице-президент идут "в связке" в течение всей выборной кампании. Непосредственно за президента и вице-президента голосует так называемая коллегия выборщиков. По конституции, Законодательное собрание каждого штата может назначить определённое количество выборщиков (равное количеству представителей штата в Конгрессе), которые будут представлять интересы штата. Способ, с помощью которого определяется список выборщиков, Законодательное собрание может выбрать по своему усмотрению, однако, в настоящее время, все штаты определяют своих выборщиков с помощью всеобщего голосования, которое происходит в первый вторник после первого понедельника ноября в год, деление которого на четыре не образует остатка. Голосование выборщиков происходит в начале декабря и представляет собой известную формальность, хотя неоднократно случалось, что отдельные выборщики голосовали не так, как обещали при их избрании. В части штатов существуют законы, обязывающие выборщиков голосовать так, как предписывает им штат. Выборщики голосуют отдельно за президента и Вице-президента, для избрания кандидат должен набрать абсолютное большинство (более половины) голосов выборщиков, в настоящее время составляющих 538 человек. Если этого не происходит, то президента или Вице-президента избирает Палата представителей или, соответственно, Сенат Конгресса США из числа кандидатов, набравших наибольшее количество голосов выборщиков, по правилам, определённым конституцией. Вступление в должность

Вновь избранный президент и Вице-президент вступают в должность в полдень 20 января следующего года после выборов; устраивается торжественная церемония - инаугурация президента США. До принятия в 1933 году Двадцатой поправки к Конституции США датой инаугурации было 4 марта. Во время инаугурации президент приносит следующую присягу или

даёт следующее торжественное обещание: "Я торжественно клянусь (или обещаю), что буду добросовестно исполнять должность президента Соединённых Штатов и в полную меру сил своих буду поддерживать, охранять и защищать Конституцию Соединённых Штатов". В конце присяги традиционно добавляют ещё слова: "Да поможет мне Бог" (So help me God), хотя Конституцией они не требуются. Заработок Президент в установленные сроки получает за свою службу фиксированное вознаграждение, которое не может меняться в течение периода, на который он был избран. Также в пределах этого периода он не может получать никаких иных доходов от Соединённых Штатов или какого-либо из штатов. Однако может получать деньги из других источников (например, от продажи книг). Резиденция Резиденция президентов (начиная со второго, Джона Адамса) - Белый дом в Вашингтоне. Рабочий кабинет (начиная с Уильяма Тафта) - Овальная комната Белого дома. Загородная резиденция - Кэмп-Дэвид.

5. Полномочия и обязанности Президент является главнокомандующим армией и флотом Соединённых Штатов и полиции отдельных штатов, когда она призывается на действительную службу США. Президент США имеет право: потребовать мнение в письменном виде от высшего должностного лица в каждом из исполнительных департаментов по любому вопросу, касающемуся их должностных обязанностей; даровать отсрочку исполнения приговора, а также помилование за преступления против Соединённых Штатов, кроме как по делам импичмента (не только собственного, но и чиновников иных уровней); по совету и с согласия сената заключать международные договоры при условии их одобрения двумя третями присутствующих сенаторов; заполнять все вакансии, открывающиеся в период между сессиями сената, выдавая удостоверения на должности, срок действия которых истекает в конце его следующей сессии; в чрезвычайных случаях может созвать обе палаты Конгресса или любую из них; в случае разногласий между палатами Конгресса по поводу времени переноса заседаний переносить их сам на такое время, какое сочтёт уместным. Президент США по совету и с согласия сената назначает послов, других официальных представителей и консулов, судей Верховного суда и всех других должностных лиц США, назначение которых Конституцией не предусматривается в ином порядке и должности которых устанавливаются законом (но Конгресс может законом предоставить право назначения таких нижестоящих должностных лиц, каких сочтёт уместным, президенту единолично, судам или главам департаментов) Президент периодически даёт Конгрессу информацию о положении страны и рекомендует к его рассмотрению такие меры, которые он сочтёт необходимыми и целесообразными. Президент США принимает послов и других официальных представителей, обязан заботиться о том, чтобы законы добросовестно исполнялись, удостоверяет в должности всех должностных лиц Соединённых Штатов.

Прекращение полномочий Различаются следующие случаи: Истечение срока полномочий - наиболее частый случай. Кончина; четыре президента - У. Гаррисон, Тейлор, Гардинг и Ф. Рузвельт умерли в должности своей смертью, четыре - Линкольн, Гарфилд, Мак-Кинли и Кеннеди - были убиты. Добровольная отставка, которой пока воспользовался только Никсон. Президент может быть отстранён от должности после осуждения в порядке импичмента за государственную измену, взяточничество или другие серьёзные преступления. Пока ни один президент не был отстранен от должности, однако были 3 попытки импичмента: Эндрю Джонсона в 1868 году, Ричарда Никсона в 1974 году и Билла Клинтона в 1998 году. Порядок замещения должности В случае отстранения президента от должности, его смерти, отставки или неспособности осуществлять полномочия и обязанности таковые переходят к вице-президенту США. Первоначальный текст конституции США был двусмыслен и позволял как толкование, согласно которому вице-президент получает только полномочия и обязанности (то есть становится, условно говоря, "и. о.

президента США"), так и толкование, согласно которому вице-президент получает саму должность (то есть становится президентом США и приносит соответствующую присягу). На протяжении XIX века и XX века это положение всегда практически толковалось в том смысле, что вице-президент становится полновластным президентом; первый прецедент такого перехода полномочий имел место с Джоном Тайлером в 1841, который после кончины Уильяма Гаррисона немедленно провозгласил себя президентом США и отказывался распечатывать письма, адресованные "и. о. президента". Лишь в 1967 принята 25-я поправка к Конституции, согласно которой в таком случае однозначно "вице-президент становится президентом". В случае отстранения, смерти, отставки или недееспособности как президента, так и Вице-президента Конгресс может принять закон, указывающий, какое должностное лицо будет действовать в качестве президента. Такое должностное лицо выполняет соответствующие обязанности, пока не устранена причина неспособности президента выполнять свои обязанности или не избран новый президент. С 1947 действует закон, согласно которому президента замещают в его должности следующие официальные лица в таком порядке (указан современный состав министерств, включая созданные после 1947 г.): вице-президент, спикер Палаты представителей (после освобождения с должности спикера и члена Палаты представителей), временный председатель Сената (традиционно этот пост занимает старший сенатор из партии большинства), государственный секретарь, министр финансов, министр обороны, министр юстиции, министр внутренних дел, министр сельского хозяйства, министр торговли, министр труда, министр здравоохранения и социальных служб, министр жилищного строительства и городского развития, министр транспорта, министр энергетики, министр образования, министр по делам ветеранов, министр внутренней безопасности. После вице-президента и избираемых председателей палат в списке идут министерские должности Кабинета США в порядке учреждения (последним идёт Министерство внутренней безопасности, созданное в 2003 г.). До 1947 г. председатели палат Конгресса не имели приоритета над министрами; этот приоритет введён Гарри Трумэном для уменьшения вероятности ситуации, когда президент сам назначает своего преемника. В настоящее время список насчитывает всего 18 должностей (есть теории заговора, согласно которым существует секретное продолжение списка, насчитывающее 50 или 100 имён и рассчитанное на случай ядерной войны или масштабной катастрофы; большинство экспертов воспринимает их скептически). Порядок замещения ограничен тем условием, что лицо, вступающее в обязанности президента, должно быть гражданином США по рождению на его территории, иметь не менее 35 лет от роду и жить в США 14 лет (если одно из этих условий не выполняется, то соответствующее лицо пропускается, и право замещения переходит на следующий номер в списке). Невозможен переход президентских полномочий к временно исполняющему обязанности спикера или министра; лицо, получающее президентские полномочия, должно быть до момента открытия вакансии на этом посту официально назначено (избрано Конгрессом) на дающую это право должность. Опять же не существует действующих законов, уточняющих, становится ли это лицо президентом или и. о. президента; прецедентов такой передачи власти пока не было. Следующие президенты: Тайлер, Филлмор, Э. Джонсон, Артур, Т. Рузвельт, Кулидж, Трумэн, Л. Джонсон и Форд вступили в должность с поста вице-президента, причём Форд раньше не был избран и на этот пост, а назначен Конгрессом по представлению президента. Т. Рузвельт, Кулидж, Трумэн и Л. Джонсон были избраны впоследствии на очередных выборах. Временная передача обязанностей. Согласно той же 25-й поправке к Конституции, в случае временной недееспособности президента (определяемой им самим или другими представителями исполнительной власти, а

прекращаемой согласно заявлению президента) вице-президент США может временно действовать как исполняющий обязанности президента США. Всего было 3 таких случая, связанных с медицинскими процедурами, требующими общего обезболивания (1985 - Рейган на 8 часов передавал полномочия Бушу-старшему, 2002 и 2007 - Буш-младший передавал полномочия Чейни, каждый раз на 2 часа).

Список использованной литературы 1. Америка, Америка. Все о США от Мексики до Канады [Электронный ресурс]: режим доступа - <#"center">Приложения Приложение А

Список президентов США по порядку 1 президент США (1789-1797) Джордж Вашингтон (George Washington) президент США (1797-1801) Джон Адамс (John Adams) президент США (1801-1809) Томас Джефферсон (Thomas Jefferson) президент США (1809-1817) Джеймс Мэдисон (James Madison) президент США (1817-1825) Джеймс Монро (James Monroe) президент США (1825-1829) Джон Куинси Адамс (John Quincy Adams) президент США (1829-1837) Эндрю Джексон (Andrew Jackson) президент США (1837-1841) Мартин Ван Бюрен (Martin Van Buren) президент США (1841) Уильям Генри Гаррисон (William Henry Harrison) президент США (1841-1845) Джон Тайлер (John Tyler) президент США (1845-1849) Джеймс Нокс Полк (James Knox Polk) президент США (1849-1850) Закари Тэйлор (Zachary Taylor) президент США (1850-1853) Миллард Филмор (Millard Fillmore) президент США (1853-1857) Франклин Пирс (Franklin Pierce) президент США (1857-1861) Джеймс Бьюкенен (James Buchanan) президент США (1861-1865) Авраам Линкольн (Abraham Lincoln) президент США (1865-1869) Эндрю Джонсон (George Washington) президент США (1869-1877) Улисс Симпсон Грант (John Adams) президент США (1877-1881) Ратерфорд Хейс (Rutherford Birchard Hayes) президент США (1881) Джеймс Гарфилд (James Abram Garfield) президент США (1881-1885) Честер Артур (Chester Alan Arthur) президент США (1885-1889) Стивен Кливленд (Stephen Grover Cleveland) президент США (1889-1893) Бенджамин Гаррисон (Benjamin Harrison) президент США (1893-1897) Стивен Кливленд (Stephen Grover Cleveland) президент США (1897-1901) Уильям Маккинли (William McKinley) президент США (1901-1909) Теодор Рузвельт (Theodore Roosevelt) президент США (1909-1913) Уильям Говард Тафт (William Howard Taft) президент США (1921-1923) Уорен Гардинг (Warren Gamaliel Harding) президент США (1923-1929) Джон Кулидж (John Calvin Coolidge, Jr) президент США (1929-1933) Герберт Кларк Гувер (Herbert Clark Hoover) президент США (1933-1945) Франклин Рузвельт (Franklin Delano Roosevelt) президент США (1945-1953) Гарри Трумен (Harry S. Truman) президент США (1953-1961) Дуайт Эйзенхауэр (Dwight David Eisenhower) президент США (1961-1963) Джон Кеннеди (John Fitzgerald Kennedy) президент США (1963-1969) Линдон Джонсон (Lyndon Baines Johnson) президент США (1969-1974) Ричард Никсон (Richard Milhous Nixon) президент США (1974-1977) Джеральд Форд (Gerald Ford) президент США (1977-1981) Джеймс Картер (James Earl Carter, Jr.) президент США (1981-1989) Рональд Рейган (Ronald Wilson Reagan) президент США (1989-1993) Джордж Буш ст. (George Herbert Walker Bush) президент США (1993-2001) Билл Клинтон (William Jefferson Clinton) 43 президент США (2001-2009) Джордж Буш мл. (George Walker Bush) президент США (2009-по наст. время) Барак Обама (Barack Hussein Obama II)